
 

Općina Krašić smještena je u 

sjeverozapadnom dijelu Zagrebačke 

županije i prema posljednjem popisu 

ima manje od 3 000 stanovnika u 30-ak 

naselja. Mjesto se prvi puta spominje 

1249. godine. 

Cijeli ovaj kraj kolijevka je brojnih 

znamenitih osoba: svećenika, političara, 

jezikoslovaca i umjetnika koji su svojim 

djelovanjem ostavili trag u povijesti 

mjesta i sjećanjima ljudi. Zbog velikog 

broja istaknutih velikodostojnika ovo 

područje nosi naziv „Dolina kardinala“.  

Najistaknutije osobe među njima 

svakako su kardinal i zagrebački 

nadbiskup blaženi Alojzije Stepinac 

(Brezarić, 1898. – Krašić, 1960) te 

kardinal i zagrebački nadbiskup Franjo 

Kuharić (Pribić, 1919. – Zagreb, 2002.). 

Ostale značajne osobe krašićkoga kraja 

jesu: umirovljeni vojni ordinarij u RH 

mons. Juraj Jezerinac, umirovljeni 

varaždinski biskup mons. Josip Mrzljak, 

znanstvenik, svećenik, prirodoslovac i 

političar Josip Torbar, književnik Janko 

Matko, jezikoslovac i lingvist Petar Skok, 

filolog i jezikoslovac Valentin Putanec, 

slikarica i grafičarka Ana Feiner Žalac te 

brojni drugi.  

 

 

 

 

 

Hrvatski mučenik, blaženik, kardinal i 

nadbiskup Alojzije Stepinac rodio se u 

Brezariću 8. svibnja 1898. godine. Među 

vršnjacima isticao se osjećajem za 

pravdu, istinu i pobožnost.  

Nakon završene pučke škole u Krašiću 

odlazi u Zagreb putem svećeništva. Po 

završetku šestog razreda gimnazije na 

Gornjem gradu prelazi u Nadbiskupsko 

sjemenište na Kaptolu. 1916. započinje 

vojnu službu u Karlovcu, a 1917. odlazi 

na talijansko ratište. U proljeće 1919. 

vraća se kući i upisuje Agronomski 

fakultet u Zagrebu kako bi mogao 

preuzeti očevo gospodarstvo, no 

prekida studij i vraća se u Krašić.  

1924. odlučuje da se želi vratiti 

svećeničkom pozivu te odlazi na studij u 

Rim. U ljeto 1931. kao mladi svećenik 

vraća se u domovinu. U svoju 

svećeničku i biskupsku službu utkao je 

čovjeka kao središte Kristove ljubavi. Za 

geslo svoga biskupskoga služenja uzeo 

je riječi iz Svetoga pisma: »U Tebe se, 

Gospodine, uzdam!« Zagrebački 

nadbiskup postao je 1937. godine. 

Uhićen je 1946. i osuđen na 16 godina 

zatvora i prisilnog rada. Pet godina 

proveo je u zatvoru u Lepoglavi, a od 

kraja 1951. do svoje smrti u kućnom 

pritvoru u Krašiću. U srijedu 10. veljače 

1960. preminuo je blago u Gospodinu u 

Krašiću. Papa Ivan Pavao II. proglasio ga 

je blaženim u Mariji Bistrici, 3. listopada 

1998. godine.  

https://hr.wikipedia.org/wiki/Nadbiskup
https://hr.wikipedia.org/wiki/1937
https://hr.wikipedia.org/wiki/Zatvor
https://hr.wikipedia.org/wiki/Lepoglava
https://hr.wikipedia.org/wiki/1951


 

Osnovna škola Kardinal Alojzije 

Stepinac smjestila se u srcu „Doline 

kardinala“, na pola puta između naselja 

Pribić i Krašić. Nova škola izgrađena 

1987. spojila je u svom sastavu 

prethodno samostalne osnovne škole 

Žumberak, Pribić i Krašić. 

Novoizgrađena školska zgrada svečano 

je otvorena 25.5.1987. godine, a s 

radom je započela u školskoj godini 

1987./1988. U matičnoj školi u Krašiću i 

pet područnih škola (Kostanjevac, Kalje, 

Sošice, Prekrižje, Vukšin Šipak) radilo je 

ukupno 30 učitelja s 484 učenika 

raspoređenih u 22 razredna odjela. 

Godine 1991. škola mijenja naziv iz „XIII 

proleterska brigada Rade Končar - 

Žumberak“ u Osnovna škola „Kardinal 

Alojzije Stepinac“ Krašić. Od tada se Dan 

škole obilježava na datum rođenja 

blaženog Alojzija Stepinca, 8. svibnja, 

koji je ujedno i Dan općine Krašić. 

Prigodom pete obljetnice školu je 

posjetio i blagoslovio kardinal Franjo 

Kuharić. U školsku je Spomenicu upisao: 

„Danas, 8. svibnja godine Gospodnje 

1992. blagoslovio sam ovu školu koja u 

slobodi nosi ime svete uspomene 

kardinala Alojzija Stepinca, sina Krašića, 

branitelja Crkve i slobode Hrvatske, 

zaštitnika čovjeka i ljudskih prava. One 

vrijednosti koje je živio kardinal Alojzije 

Stepinac, a to su: istina, pravednost, 

sloboda i ljubav prema Bogu i ljudima,  

 

neka budu i program odgoja ove 

škole…“  i završio riječima:  

 

Upisno područje škole obuhvaća naselja 

općina Krašić i Žumberak te manji dio 

grada Jastrebarsko. Osim osmogodišnje 

matične škole u Krašiću učenici danas 

polaze četverogodišnje područne škole 

u Kostanjevcu, Prekrižju i Vukšin Šipku.  

U školskoj godini 2020./2021. škola ima 

ukupno 194 učenika raspoređenih u 17 

razrednih odjela i radi u jednoj smjeni. 

Škola ima status međunarodne Eko 

škole. U školi djeluje učenička zadruga 

„Pčelice“ i niz grupa izvannastavnih 

aktivnosti.  

Misija i vizija škole: Odgoj i obrazovanje 

zdravog, aktivnog i uspješnog djeteta 

koje njeguje pozitivne vrijednosti 

nasljeđa i temelj je izgradnje naprednog, 

solidarnog i ekološki osviještenog 

društva budućnosti. 

 
 
 

Uredila: Helena Beketić, prof. 
Lektura: Željka Duganić, prof. 
U Krašiću 10. veljače 2021. 
 

 


